

笔下生花 我是小小文曲星

——晨报小记者优秀作文展示

光的形状

□市六十五小六(5)班 何玉洁

星期天下午,天空突然响起了阵阵雷声,接着下起了倾盆大雨。我注意到了天气的变化,却并没有放在心上。

过了一会儿,耀眼的阳光照射进屋里,我以为雨停了,俯在窗台上,发现雨并没有停。会出彩虹吗?抬头向天空望去。并没有,我只看到了被雨水冲刷,被阳光照耀的树叶。我是迎着阳光去看的,那一瞬间,觉得眼前的景色好美,立即拿起手机拍照记录:太阳后面由一些云层点缀,阳光洒到树叶上,使树叶看上去翠绿又富有光泽。细雨让整个画面既有朦胧

感又有生命力,房屋和雨棚又让它增添了一丝烟火气,这是光的形状。

下午六点,雨渐渐变小,我又俯在窗台上看天空,彩虹出来了。虽然若隐若现,但并不影响它的美。这是我第一次看到彩虹,我兴奋地跑到院子里去,拿起手机拍下一张张照片。彩虹从房屋的一端射到大树的树冠上,马路上的行人、车辆各自忙碌着,电线穿插在画面中,逆着光看,人间烟火气更浓了。

当丁达尔效应出现时,光就有了形状。

(指导老师:蒲冉)

朝霞

□市六十五小六(5)班 朱佳怡



我爱看那徐徐下沉的日落,更爱看那冉冉升起的日出。今天早上,我领略到了日出的美。

早上五点半,天微微亮,洁白的月亮仿佛高高地挂在蔚蓝的幕布上。远处,一盏盏柔和的路灯伴着小鸟的高飞,显得那样和谐。清新的空气夹杂着一丝凉意向我扑面而来。此刻,世界是宁静的。

又过了一个小时,月亮的影子渐渐消退,天空也变成了浅蓝色,天亮了。远处一个大红球慢慢升起,红色鲜艳,却并不耀眼,仿佛一个羞涩的小姑娘,用薄薄的云雾害羞地遮住自己那鲜红的脸庞。此刻,太阳是美丽的。

早上七点多,天已大亮,云层渐渐显露。太阳也在努力地慢慢上升,这时的它,已褪去了之前的

羞涩,开始渐渐散发出自己金黄的光芒。金色中又透露出一一点可爱的红,把周围的云层和薄雾都染成了红色。街道上也开始喧闹起来,光芒洒在学生们脸上,煞是好看。此刻,太阳是充满活力的。

又不知过了多久,薄雾已渐渐散去,太阳已经成了金黄色,散发出耀眼的光芒。此时的它像极了朝气蓬勃的少年,自豪地向所有人展示着自己努力的成果。此刻,太阳是金灿灿的。

日出是美丽的,日落是绚丽的。只要我们留心观察美、发现美,生活中处处都是美景。欣赏完这场日出之后,我对巴金爷爷的《海上日出》也有了新的体会。

(指导老师:蒲冉)

存钱罐

□市六小二(4)班 杜诗航

六岁生日时,爸爸妈妈送我一个礼物——小牛存钱罐。第一眼看到它就喜欢得不得了。我给它起了个好听的名字——爱心存钱罐。

小牛存钱罐的两只耳朵短短的,十分可爱,好像每天聆听着我朗朗的读书声和悦耳动听的歌声。它全身金灿灿、光溜溜的,仿佛满屋都被它照得金碧辉煌。它的肚子大大的、空空的,好像能装下整个世界的零钱。

自从有了它,每当我把硬币放进它的肚子里时,好像总能听到它

对我说:“谢谢你,又让我吃饱了。”上学后,我用存的钱买学习用品,也会向贫困学生捐款,我好像听到它很高兴地夸我:“你真是有爱心的、懂事的好孩子”。现在,我愈来愈能体会到爸爸妈妈的良苦用心,他们是在用存钱罐教育我怎样做一个不浪费、不乱花钱、有爱心的好孩子。

我会一直永远把我的这个富有爱心的小牛存钱罐当成我手心里的宝。

(指导老师:李英)

友谊

□市六十五小六(5)班 朱圣昔

友谊是一把伞下两个人的身影,是一张桌子上的两对眼眸;友谊似一弯温暖的海港,静静地抚慰着疲惫的帆船;友谊是穿越人海,互视对方双眼的默契,是不期而遇的缘分。

那个夏天的蝉鸣聒噪不休,教室窗外枝桠疯长,却也挡不住烈日。

阿泽和昔沐相遇在一个午后,昔沐作为转校生被班主任领进教室。那时的昔沐,很腼腆,怯生生地跟在老师身后,两只手不知该放在何处。老师安排昔沐和阿泽成为了同桌,那时的阿泽,可能也没有想到,她们以后会成为很好的朋友。成为同桌的半年,她们一起学习,一起成长,也因为一点儿小事吵过、闹过,但最后关系都会变得比

以前更好。她们不管在什么条件下都会无条件相信对方,她们说好今后要做彼此最好的朋友。

秋天正值梧桐树茂盛之时,秋风拂过两人的脸颊,凉爽又温和。昔沐和阿泽手拉手走在小路上,天色渐暗,皎洁月光挂在深蓝色的天空,衬得月亮洁白又明亮。月光洒在梧桐树叶上,金黄色的梧桐树叶似乎有些朦胧;洒在小河上,河面上波光粼粼;洒在两位姑娘的脸颊,她们笑得很灿烂。那晚的月光把她们的影子拉的很长很长……

友谊就好比一杯泉水,要细细品味,细细研磨,才能体味出其中的甘甜。“海内存知己,天涯若比邻。”祝愿每个人都能遇到自己的知己。

(指导老师:蒲冉)

思念

□市六十五小六(5)班 熊思惠

亲爱的爷爷,在一个晴朗的早晨,您带着我们无尽的挂念离开了。从此再也看不到您那慈祥的笑容,再也听不到您那温暖的问候,再也见不到您那关心的目光,再也听不见您那亲切话语。一切都消散了,只留下我们无尽的思念。如果时间能够倒流,我一定会珍惜与您在一起的美好、快乐、幸福的时光。

一个夜晚,思念再一次涌上了我的心头。我失眠了,趴在窗口,冷风吹过我的脸颊,像刀子一样冰冷。街道上空空如也,只有道路旁的长椅和路灯。到处是黑色,偶尔

会有树叶落下。火车的鸣笛声传进我的耳朵,我听着火车的鸣笛声陷入了深深的回忆,眼泪不知不觉掉了下来。

风拂树叶,片片翻飞,如同我的思念,又一页一页地掀起。在这个冬天,我感受到了无穷无尽的思念。

爷爷,您是不是很孤独?您是不是很悲痛?您是不是也很思念我们?

在每一个失眠的夜里,在刮风下雨的时候,我的思念总会被涌起,缠绕着我。

(指导老师:蒲冉)